

## **ОТЗЫВ**

На автореферат диссертации Газизовой Гульназ Ханифовны на тему:  
«Диагностические и лечебные подходы при атрофической форме  
хронического эндометрита», представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности

### **3.1.4. - Акушерство и гинекология.**

Хронический эндометрит признается одной из ведущих причин нарушения fertильности и фактором неудач экстракорпорального оплодотворения. Среди женщин с бесплодием хронический эндометрит встречается в 12-68% случаев, у больных с неудачными попытками ЭКО его распространенность составляет около 60%, а у пациентов с привычным невынашиванием беременности - более 70%. Однако диагностика данной патологии имеет сложности, что представляет большой практический интерес. Так же нерешенным вопросом остается лечение хронического эндометрита. Особый интерес вызывает атрофическая форма хронического эндометрита так, как является конечным исходом эндометритов и имеет более выраженные анатомо-функциональные изменения в эндометрии. Именно данной теме посвящена диссертационная работа Газизовой Г.Х.

В диссертации четко сформулированы цель и задачи, направленные на оптимизацию системы лечебно-диагностических мероприятий у женщин с атрофическим хроническим эндометритом, направленных на коррекцию анатомо-функциональных нарушений в эндометрии, восстановление его рецептивности. Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнения. В работе четко разработан алгоритм и комплекс лечения для пациенток с атрофической формой хронического эндометрита. На основании полученных данных патогенетически обоснована эффективность разработанной схемы лечения: циклической гормональной терапии, орошения полости матки аутоплазмой, обогащенной тромбоцитами и применения гепариноида суплодексида. По результатам проведенного исследования разработанный метод уменьшает выраженность воспалительного процесса в

слизистой оболочке матки и является эффективным в морфофункциональном восстановлении эндометрия, что делает целесообразным его применение в клинической практике.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций обеспечены современным методическим уровнем клинического исследования, репрезентативным объемом клинических, лабораторных, инструментальных, гистологического, иммуногистохимического исследований, проведенных в динамике лечения. Основные положения и выводы подкреплены научной базой, аргументированы результатами анализа большого материала, соответствующего цели и задачам.

Результаты исследования отражены доступным языком в автореферате, в 10 публикациях, 4 из которых в научных журналах рецензируемых ВАК, 2 статьи из списка Scopus.

На основании анализа автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Газизовой Гульназ Ханифовны на тему: «Диагностические и лечебные подходы при атрофической форме хронического эндометрита», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4.- Акушерство и гинекология, содержащим новое решение актуальной задачи, имеющей существенное значение для акушерства и гинекологии и заключающееся в повышении эффективности диагностики, коррекции анатомо-функциональных нарушений в эндометрии, восстановление его рецептивности.

По актуальности, объему выполненных исследований, научной новизне, практической значимости, обоснованности положений и выводов диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук, и её автор, Газизова Гульнаز Ханифовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - Акушерство и гинекология.

Кандидат медицинских наук, доцент  
кафедры акушерства и гинекологии  
федерального государственного бюджетного военного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова»  
Министерства обороны Российской Федерации

Иванова Лидия Алексеевна

Согласен на обработку персональных данных

Подпись Ивановой Л.А. «заверяю»:

Врио начальника отдела (организации научной работы  
и подготовки научно-педагогических кадров)

«5» 10 2022 года

Овчинников Д.В.

194044, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, 6, Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации, адреса электронной почты: vmeda-na@mil.ru